



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№138 (24680)

Вторник, 1 августа 2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

## Ю.А. КОКОВ ПОЗДРАВИЛ ЭКИПАЖ МПК «КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ», ВХОДЯЩИЙ В СОСТАВ СИЛ ПОСТОЯННОЙ ГОТОВНОСТИ БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА, ВСЕХ МОРЯКОВ-БАЛТИЙЦЕВ С ДНЁМ ВМФ РОССИИ



Юрий Кокков поздравил экипаж МПК «Кабардино-Балкария», входящий в состав сил постоянной готовности Балтийского флота, всех моряков-балтийцев с Днём ВМФ России.

В приветственной телеграмме говорится: «Уважаемые моряки! От имени многонационального народа Кабардино-Балкарской Республики, себя лично сердечно поздравляю вас с праздником – Днём Военно-Морского Флота России.

Для военных моряков дважды Краснознамённого Балтийского флота этот праздник особенный. Именно на Балтике родился российский флот,

закладывались лучшие морские традиции, основы военно-морского искусства, были одержаны первые морские победы.

Отрадно, что ваш корабль с 25 мая 2015 года носит имя «Кабардино-Балкария». Жители нашей республики постоянно интересуются службой экипажа, радуются вашим достижениям, которые способствуют сохранению славных традиций военных моряков нашей Родины.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в деле служения Отечеству».

### УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики

О внесении изменений в состав Совета при Главе Кабардино-Балкарской Республики по стратегическому развитию и приоритетным проектам, утверждённый Указом Главы Кабардино-Балкарской Республики от 5 июня 2017 г. №86-УГ

1. Внести в состав Совета при Главе Кабардино-Балкарской Республики по стратегическому развитию и приоритетным проектам, утверждённый Указом Главы Кабардино-Балкарской Республики от 5 июня 2017 г. №86-УГ «О Совете при Главе Кабардино-Балкарской Республики по стратегическому

развитию и приоритетным проектам», следующие изменения: а) включить в состав Совета Войтова А.И. – сопредседателя Кабардино-Балкарского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» (по согласованию);

б) наименованием должности Бекнизовой И.С. изложить в следующей редакции: «председатель Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по энергетике, тарифам и жилищному надзору».

### УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики

О назначении управления по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы Кабардино-Балкарской Республики

1. Назначить Нагоева Аслана Асланбеича начальником управления по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы Кабардино-Балкарской Республики.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 27 июля 2017 года, №109-УГ

город Нальчик, 31 июля 2017 года, №110-УГ

## Премьер-министр КБР А.Т. Мусуков провёл заседание Правительственной комиссии по рассмотрению инвестиционных проектов, реализуемых в Кабардино-Балкарской Республике

Под председательством премьер-министра КБР А.Т. Мусукова состоялось заседание Правительственной комиссии по рассмотрению инвестиционных проектов, реализуемых в Кабардино-Балкарии.



Открывая работу заседания, премьер отметил особую важность обсуждаемых вопросов для улучшения деловой активности, создания благоприятного инвестиционного климата.

Даны поручения руководителям профильных министерств и ведомств не снижать контроль за реализацией поставленных в данном сегменте задач, не ослаблять

усилия по привлечению в регион дополнительных финансовых средств.

С докладами выступили министр экономического развития КБР Б.М. Рахав, генеральный директор «Корпорации развития Кабардино-Балкарской Республики» – Х.Х. Беклиев, Зарина УНАЕВА, Фото Артура Елканова

## Военнослужащие шести стран отработывают профессиональные навыки в горах Кабардино-Балкарии



В Кабардино-Балкарии проходит международный армейский турнир по спортивному ориентированию на лучшее высотное подразделение «Эльбурское кольцо-2017» в рамках Армейских международных игр. Составления военных проходят на базе Центра горной подготовки и выживания «Терскол» Минобороны Российской Федерации.

В соревнованиях принимают участие военнослужащие из шести стран – России, КНР, Казахстана, Ирана, Марокко и Узбекистана, всего свыше 70 человек, представляющих подразделения, которые привлекаются к выполнению задач в высокогорной местности.

### АПК

## ЭФФЕКТ СЕЛЬХОЗКООПЕРАЦИИ ПО-ЧЕГЕМСКИ

Многопрофильный сельскохозяйственный кооператив «Албир» появился на агрокарте Кабардино-Балкарии в 2005 году. Идея его создания принадлежит Иналу Алакаеву – нынешнему председателю кооператива.

В своё время Инал Алакаев работал главным зоотехником – заместителем председателя колхоза «Чегем» по животноводству в с. Чегем II.

Некогда прусевающий колхоз «Чегем» постигла участь остальных колхозов республики и страны, которые развалились в одночасье в результате известных реформ в сфере сельского хозяйства, – поделился И. Алакаев. – Кооператив был зарегистрирован ещё в 2003 году, но в силу различных причин вести полноценную финансово-хозяйственную деятельность не удавалось. Разочарованные сельские труженики осторожно отнеслись к моей идее. Пришлось много времени потратить на поиск единомышленников, которые могли бы поверить в идею сельскохозяйственной кооперативной формы организации труда на земле. К примеру, в Европе на создание

ныне действующей формы сельхозкооперации ушло почти 200 лет. А мы хотели ускоренно реабилитировать коллективный труд в сельской местности, создав трудовые отношения, главный принцип которых сводился к доселе неизвестной модели: каждый член кооператива получает за свой труд в прямой зависимости от личного вклада.

Прав Инал Алакаев: сельчанам, в посылках которых на протяжении семи десятков лет укрепилась колхозная уравниловка, сельхозкооператив казался диковиной. Долго пришлось доказывать, что единственный выход из создавшейся ситуации – кооперативное движение путём сложения материальных, финансовых, интеллектуальных и трудовых ресурсов.

Сегодня сельхозкооператив «Албир» – прусевающая и рентабельное коллективное хозяйство, которое образ-

цово содержит свыше тысячи гектаров земель сельхозназначения.

СХПК «Албир» занимается производством зерновых культур, имеет десять гектаров плодородящего фруктового сада. Члены кооператива построили добротный птничник на 30 тысяч голов. Каждые 50 дней тепличник комплексу на трёх тысячах квадратных метра даёт до 66 тонн томатов.

Персонально птничник был ориентирован на производство индо-шатины, – рассказал Инал Алакаев. – Продукцию поставляли в Чечню, Ингушетию и Москву. Сейчас перепрофилировали его на производство бройлерного куриного мяса. Этот вид продукции более рентабелен и востребован на рынке. Яблоки и тепличные овощи поставляем в Москву, Екатеринбург, на Урал и в Сибирь.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: + 29... + 31.  
Ночью: + 19... + 20.  
Ясно  
на СРЕДУ, 2 АВГУСТА

### ЭХО ВОЙНЫ



Считаю своим долгом рассказать о гвардии капитане Хабасе Матуевиче Пшихачеве, погибшем в бою 19 июля 1944 года.

Родился он в 1913 году в селе Коново (ныне Нижний Куржухин Балканского района). Близкие люди называли его не только кабардинским именем, но и на русский манер – Борисом. В 20-е годы семилетний Пшихачев переселился в село Шалушка.

Хабас Матуевич в 1938 году женился на Сосавой Зине Хасановне (с. Псыгану). В 1939 году у супругов родился мальчик Алерина.

Хабас Пшихачев участник советско-финской и Великой Отечественной войн. Воевал на Западном, 1-м Украинском фронтах. Был тяжело ранен в 1941 году.

Приказом по войскам Западного фронта в ноябре 1941 года политрук зенитной батареи 136-го кавалерийского полка старший политрук Пшихачев Хабас Матуевич награждён орденом Красного Знамени.

В наградном листе написано: «За период боевых действий с германским фашизмом тов. Пшихачев целеустремлённо, конкретно проводил агитационно-пропагандистскую работу и мобилизовывал личный состав батареи на бесстрашное уничтожение врага. Также сам проявил высокий героизм и отвагу: в селе Александровка принял под своё командование одну зенитную батарею, уничтожая подступающего врага».

21.09.1941 года по приказу командира полка машина тов. Пшихачева была поставлена для охраны командного пункта командира полка. Вследствие 12-часового боя противнику удалось выйти с тыла, ведя сильный огонь по командному пункту. Тов. Пшихачев, увидев сложившуюся тяжёлую обстановку, открывает сильный пулемётный огонь по противнику, расстреливая его, этим самым создаёт возможность отойти на новый рубеж командному пункту со штабом. После этого тов. Пшихачев, не выйдя из сильнейшего тумана, миномётный и артил-

## ПОДВИГ ОФИЦЕРА РАЗВЕДКИ

В годы Великой Отечественной войны предстатели врага Пшихачевы отважно сражались с врагом – 35 человек с этой фамилией, призванные в армию из Кабардино-Балкарии, погибли в боях за Родину, многие получили ранения.

Согласно документу о безвозвратных потерях, а также извещению о гибели Х.М. Пшихачева умер от ран 19.07.1944 года. Первое место захоронения с. Мезука, Радковской район, Львовская область, Украинская ССР. Перезахоронение останков советских воинов было проведено на кладбище в городе Радкове.

Имя Хабаса Матуевича Пшихачева увековечено в Книге Памяти КБР (том 1, 2014 г.). Однако, к сожалению, допущены неточности, главная из которых состоит в том, что он в ней упоминается дважды, с искажением фамилии и личных данных.

После долгих поисков мы нашли дочь погибшего воина в Нальчике. В этом нам помогла Пшихачева Париса Хасановна. У Алерины Хабасовны Эльбердовой (Пшихачевой) хранятся фотографии отца. Также у неё есть удостоверение к ордену Красного Знамени, которое отец оставил дома во время отъезда в 1943 году. О других наградах отца дочь герою ничего не знала.

В мае 2017 года от её имени мы подготовили документы и написали заявление в Главное управление кадров Министерства обороны РФ с просьбой рассмотреть вопрос о передаче для хранения как память на Пшихачеву Хабасу Пшихачеву удостоверений к ордену Отечественной войны I степени и медали «За оборону Москвы».

В ответе, полученном из ведомства, написано, что передача удостоверений будет организована в установленном порядке после поступления их из Управления Президента Российской Федерации по государственному наградам.

Заслуженные награды – ордена и медали – Хабас Матуевич Пшихачев не получил в 1944 году в связи с гибелью на фронте.

Ахма и Диана НАХУДИБЕЯ



лериийский огонь противника, стал взводить и конводами штаба, сумел отразить и четвёртую простую контратаку противника, при этом был тяжело ранен, а в дальнейшем умер.

Тов. Пшихачев достоин правительственной награды ордена Отечественной войны первой степени – посмертно».

Приказом по 1-му гвардейскому кавалерийскому Жигулевскому Краснознамённому корпусу 1-го Украинского фронта офицер разведки 7-го гвардейского кавалерийского полка 2-й гвардейской кавалерийской Крымской дважды Краснознамённой ордена Богдана Хмельницкого кавалерийской дивизии имени С.К. УСС гвардии капитан Пшихачев Хабас Матуевич награждён орденом Отечественной войны I степени посмертно.

В октябре 1944 года командир войсковой части в письме супруге Хабаса Матуевича Зинедаевне написал, что в момент поступления раненого гвардии капитана в медицинское учреждение из личных вещей ничего не было за исключением орденовских документов и документов офицера Красной Армии. Все документы и ордена были в штаб соединения.

### СПРАВКА «КБП»

#### ГДЕ ИСКАТЬ СВЕДЕНИЯ О ФРОНТОВИКАХ?

Общедоступный электронный банк документов «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»: [www.podvignaroda.mil.ru](http://www.podvignaroda.mil.ru)

Информационный ресурс открытого доступа создан Министерством обороны РФ. Содержит сведения о наградах участников войны, а также документы о ходе и итогах основных боевых операций. В электронный вид переведены архив награжденных дел с документами о 30 миллионах награжденных воинов времени и архив документов по оперативному управлению боевыми действиями. В системе будут доступны документы более 200 тысяч архивных дел, общий объём – около 100 миллионов листов.

Данные сайта «Подвиг народа» регулярно пополняются.

ОБД «Мемориал» ([www.obd-memorial.ru](http://www.obd-memorial.ru))

Обобщенный банк данных создан Министерством обороны РФ. Содержит информацию о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны, а также в послевоенный период. Уже отсканировано и предоставлено в интернет-доступ более 14 миллионов листов архивных документов и свыше 42 тыс. паспортов воинских захоронений.

Данные сайта ОБД «Мемориал» регулярно пополняются.

Курс обмена валют на 1 августа 2017 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 58.40 61.90
EUR/RUB 68.80 72.50

**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №5349

АПК

ЭФФЕКТ СЕЛЬХОЗКООПЕРАЦИИ ПО-ЧЕГЕМСКИ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Кооператив в больших объёмах производит и зерновые, в основном кукурузу и пшеницу, которые также поставляются в различные регионы РФ.



МСХ России. Инал Алакаев и Джамбулат Хатуев

СХПК «Албир» построил собственное зернохранилище на 10 тысяч тонн... Без кредитной поддержки Республбана мы вряд ли смогли так крепко встать на ноги... Сегодня кооператив развивается успешно благодаря господдержке...

простой экономический закон: спрос рождает предложение. Мы бы к этому добавили ещё много русскую поговорку: дорожка ложка к обеду... Сегодня СХПК «Албир» — одно из самых успешных и цивилизованных хозяйств не только в Кабардино-Балкарии, но и в России.

Его поддержал и президент России Владимир Путин... Его поддержал и президент России Владимир Путин...

На 28-м съезде АККОР России, который прошёл в феврале 2017 года в Москве, сельскохозяйственный кооператив «Албир» был отменен в числе самых успешных в Российской Федерации.

Фото автора

ГОСДУМА

Продолжается благоустройство парка в Баксане

В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГО. БАКСАН ДЕПУТАТ ГОСДУМЫ РФ ИРИНА МАРЬЯШ ПРОВЕЛА РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ С РУКОВОДСТВОМ ОКРУГА, ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОБЩЕСТВЕННОСТИ И ПАРТИЙНЫМИ АКТИВНОМ БАКСАНА.



И. Марьяш отметила, что в ходе благоустройства парка учитываются интересы пенсионеров, инвалидов, матерей, которые в будущем смогут прогуливаться с маленькими детьми... Обсудив все вопросы, в том числе нормативно-правовую базу и финансовую сторону реализации проекта...

ПРИЁМ ВЕДЁТ УПРАВЛЯЮЩИЙ

Управляющий Отделением ПФР по КБР Николай Баков регулярно проводит личный приём граждан.

Работа с личными обращениями граждан позволяет выявить недоработки и повысить качество работы всего фонда... Николай Баков

будет вести приём граждан: 2 августа — в Майском районе (г. Майский, ул. Орентальская, 63А); 9 августа — в Чегемском (г. Чегем, Баксанское шоссе, 22 «а»); 16 августа — в Эльбурском (г. Тырныауз, пр. Эльбурской, 52 «б»); 23 августа — в Черекском районе (п. Кашатая, ул. Мечнева, 132).

ПЕРЕДВИЖНАЯ КЛИЕНТСКАЯ СЛУЖБА

В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ОКОЛО 180 НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ. НЕКОТОРЫЕ НАХОДЯТСЯ ДАЛЕКО ОТ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ЦЕНТРОВ, В КОТОРЫХ ФУНКЦИОНИРУЮТ УПРАВЛЕНИЯ ПЕНСИОННОГО ФОНДА...

В конце 2009 года в рамках программы по повышению эффективности сервиса клиентской службы Отделение Пенсионного фонда РФ по КБР получило специализированный высокотехнологичный микроавтобус «Газель»... Терский район: 22 августа с. Хамидие — 10 час.; с. Н. Хамидие — 11 час.; 24 августа с. Н. Ужарский — 11 час.

Подготовил Владимир АНДРЕЕВ

СОТРУДНИЧЕСТВО С РЖД

Пенсионный фонд России развивает сотрудничество с различными ведомствами и компаниями по вопросам назначения пенсий гражданам страны...

Достигнута договорённость о сотрудничестве с акциями открытого акционерного общества «Российские железные дороги». Также сотрудничество территориальных органов ПФР и аривов «РЖД» обеспечивает полную и достоверность сведений о пенсионных правах граждан...

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Новый председатель Эльбурской районной организации инвалидов Афганистана

Глава администрации Эльбурского района Кашаубий Залиханов встретился с председателем Кабардино-Балкарской региональной организации «Ветеран» общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы «Инвалиды войны» Бесланом Белимговым.

На встрече на должность председателя районной организации инвалидов Афганистана был представлен Виталий Бекоев, который проводит большую работу по патристическому воспитанию молодежи... Встрече также приняли участие супруга и дети Роберта Атамурзаева...



Липса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского района

Затем гости поговорили с главой администрации района о дальнейшей совместной работе... В завершение встречи пленный против Залиханов отметил, что всем ветеранам и инвалидам Афганистана, проживающим в Эльбурском районе, будет и в дальнейшем оказываться всяческая поддержка со стороны местных властей.

СТАТИСТИКА

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ

В Статистическом регистре хозяйствующих субъектов обособленного подразделения Ставропольского по Кабардино-Балкарской Республике на 1 июля 2017 г. учтено 12815 организаций, из них 1147 — других обособленных подразделений... Индекс промышленного производства в первом полугодии по сравнению с тем же периодом предыдущего года составил 101,6%.

Населением за свой счёт и площадью кредитов построено 436 обособленных домов площадью 47 тыс. кв. метров, что составляет 41,3% общего объёма введённого жилья... В структуре поперечной площади доля сельскохозяйственных организаций составляет 40,8%, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей — 58,6%.

В хозяйствах всех сельскохозяйственных производителей по сравнению с аналогичной датой предыдущего года увеличилось поголовье всех видов скота и птицы. На 1 июля 2017 г. поголовье крупного рогатого скота составило 272,1 тыс. голов (на 1,7% больше), в том числе коров — 132,7 тыс. голов (на 2,4% больше), 389,3 тыс. овец и коз (на 2,5% больше), 3,9 млн. птиц (на 0,7% больше).

На потребительском рынке республики подешевели помидоры свежие на 34,8%, огурцы — на 17,5%, чеснок — на 9,9%, картофель — на 9,3%. На 1,5-2,3% уменьшились цены на печенье говяжье, колбасы варёные, фарш мясной, на 0,3-1,1% подешевели рыбопродукты, масло подсолнечное, творог, молоко.

Подешевела обувь спортивная для взрослых (на 4,2%), одежда женская — на 2,8% и мужская на 2,1%, парфюмерно-косметические товары — на 1,1%. По данным МВД по КБР, за шесть месяцев зарегистрировано 3625 преступлений против 4225 в первом полугодии 2016 года... Численность населения Кабардино-Балкарской Республики на 1 июля 2017 г. по оценке, составила 884,8 тыс. человек.

ТЕАТР

ВЕСЁЛОЕ ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА

Балкарский драмтеатр им. К. Кулиева завершил очередной сезон комедией «Женки» в постановке заслуженного деятеля искусств КБР Магомеда Атамурзаева...



Заслуженный артист РФ Зариф Багинаев и заслуженные артисты КБР Фатима Мамаева...

Зал буквально захлопался в хохоте и охотно рукоплескал актёрам...



СКАЧКИ

ДЕРБИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ВЫИГРАЛ МАЙТИ КЕЙН

30 июля на нальчикском ипподроме состоялся праздничный чистокровного коннозаводства, центральным событием которого стал розыгрыш главного традиционного приза сезона...

Администрация г.о. Баксан, предприниматели, работники культуры городского округа...

Мамхетов и региональный директор по СКФО и ЮФО «Российских ипподромов» Хачим Шогенов...

Победа была одержана в финале в двухлетнем возрасте жеребцом Фатима Мамаева...

Вот наступил момент, когда скачек ждёт с интересом и нетерпением целый год...



Юга России – гнедой Волчаро (Амадеус Вольф – Лав Энд Девушнев) конезавода «Малкинский»...

Затем двухлетки, рождённые в России, на 1400 метрах разгарили организационный приз в честь С. Дыгульбега...

ВЫСТАВКА

ПУТЬ К ШИРОКОМУ МИРОВОЗЗРЕНИЮ

Персональная выставка фотографа Марии Мусовой представлена в арт-центре Мадины Саралы...

Более тридцати работ, основанных на этнических мотивах, объединены в три серии: «Рефлексия», «Кабардинские сказки», «Возращение»...



Меню культуры «делает людей, населяющих определённое пространство, из простого населения народом, нацией»...



Мария Мусова – участница московской выставки современных адыгских художников...

Независимы и актуальны считает Мария Мусова адыгский костюм. Именно ею была посвящена её первая выставка в Нальчике...

НОВОСТИ

Свердловского Федерального Округа

ПОСОРБИУЮТСЯ В ПРОМАСТЕРСТВЕ. Республика Дагестан. Планируется в октябре провести первый турнир профессионального мастерства среди людей с ограниченными возможностями...

Как отметил на совещании в правительстве республики первый вице-премьер Анатолий Карбов, турнир поможет привлечь внимание общественности к проблемам людей с ограниченными возможностями...

Всего планируется проведение соревнований по пяти компетенциям, которые будут выбраны в ближайшее время...

По данным главы Минтруда и соцразвития Дагестана Расула Ибрагимова, численность граждан, имеющих инвалидность, в республике составляет 258 тысяч человек...

Госслужащих научат. Противостоять экстремизму. Карачаево-Черкессия. Республиканские курсы повышения квалификации для госслужащих открылись в Тебедее...

Муниципальным и государственным служащим преподадут теорию и практику организации и осуществления профилактики в сфере противодействия экстремизму и терроризму...



ОСКАЛ ВЕТЕРНА ВОЙНЫ Северная Осетия-Алания. У ветерана Великой Отечественной войны украл миллион рублей...

Край накануне получил транш из федерального бюджета в объёме 18,75 млн. рублей. В тот же день Министерство труда и социальной защиты населения края перечислило эти средства гражданам...

Завещали. Выплаты компенсации. Ставропольский край. Благотворительная организация «Ветераны войны»...

Будут готовить альпинистов. Чеченская Республика. Создаётся центр по подготовке будущих альпинистов. Для этого уже оборудован полигон в селе Чички...

Поговорил Максим Деев. Фото Камала Толгунова

СПОРТ

Жилова остановилась в шаге от финала



Россияне заняли первое место в общекомандном зачете 23-х летних Сурдлимпийских игр...

В соревнованиях по тхэквондо Татьяна Жилова из Кабардино-Балкарии удивно прошла два круга, одолев соперниц...

В Сурдлимпийских играх участвуют спортсмены с нарушениями слуха, летние проводятся с 1924 года...

РАЗОЗЛИЛИСЬ И РАЗГРОМИЛИ «ДИНАМО»

Очередное рандеву со ставропольским «Динамо», прошедшее в пятницу 28 июля, началось не столько с футбола...



А после грубого подката, исполненного Куюковой, главному арбитру с трудом удалось успокоить взвинченных игроков...



«Сокол» дебютировал за «Спартак-Нальчик», выйдя на замену Михайленко на 65-й минуте...

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Андрей Муликов, главный тренер «Динамо» (Ставрополь):

Сказалась разная физическая готовность игроков команды. У нас были голы что заглянутые и вышедшие на первую игру...

Хасанби Биджиев, главный тренер «Спартак-Нальчик»:

Первый тайм мы начали хорошо, но получили необязательный гол, не диктуемый характером игры...

Команда действует достаточно организованно. Второй тайм начали активно. Забили гол, стали правильно действовать и довели матч до победы...

Формируется зольская сборная



В минувшую субботу на стадионе «Юность» в Залукожаке состоялся муниципальный этап фестиваля культуры и спорта народов Кавказа...

Глава местной администрации района Руслан Гитов пожелал всем удачи и выразил надежду, что сборная команда Зольского района выступит достойно...

В соревнованиях по мини-футболу, как и на эстафете 4x200, победу одержала команда с Сармаково. Победителями в соревнованиях по армспорту стали: Рустам Жириков (65 кг, Шордаково)...

двоеборье победил Азрет Жириков из Шордаково. В подтяжки на дистанцию. В лазании по канату отличился Аслан Кокоев из Залукожеса...

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШКОВ

ЛЕТО-2017

Победила дружба

Сотрудники полиции и члены общественного совета при управлении МВД России по Нальчику провели профилактическую беседу с отдыхающими детьми в санатории «Грушевая Роща».

Организатором мероприятия выступила инспектор ПДН ОП №2 управления МВД России по Нальчику капитан полиции Залина Беспяева...

впечатлениями о солнечном Нальчике в России и родных. Как сообщили в пресс-службе УМВД России по Нальчику, общественники провели профилактическую беседу об административной и уголовной ответственности за правонарушения и преступления...

Более ста детей из Республики Дагестан поприветствовали гостей. Общественники пожелали всем приятного отдыха, набраться сил, весело провести время и поделиться своими

В завершение все вместе сыграли в шахки, где победила дружба, ведь именно она и соединяет разные народы, национальности и республики.

Ирина ШКЕЖЕВА



КАЗЕННЫЙ ДОМ

Корректировали планы, составляли программы

Состоялась рабочая встреча председателя общественного совета при УФСИН России по КБР, главного редактора газеты «Светская молодежь» Мухамеда Карданова и помощника начальника казначейства по соблюдению прав человека в УИС Риты Текаевой...

ЗАКОН

Свидетельство моста

Следственный отдел по Чегемскому району следственного управления Следственного комитета РФ по КБР проводит доследственную проверку по факту проседания опор автомобильного моста через реку Чегем.

мост был реконструирован в 2013 году. Однако в ходе авторской комментариев к выводу о недобросовестном проведении строительных работ и хищении бюджетных средств...

В ходе мониторинга социальных сетей сотрудники следственного управления увидели несколько публикаций и комментариев к ним жителей республики в связи с угрозой аварии, возникшей из-за проседания опор автомобильного моста между Чегемом и Чегемом Вторым.

В ходе проверки будут установлены причины возникшей аварийной ситуации, а также дана оценка качеству и надежности технологичности проведенных ранее ремонтных работ, сообщает старший помощник руководителя следственного управления майор юстиции Мурат Багов.

КАНЧУКОВ Владимир Огидович



24873 дня и ночи – как мало было отлучено жизни и как много в ней вместилось: интернет, политехнику, КБГУ, полвека трудовой деятельности и погода мучительной болезни. Наладчик радиопараметры высшего разряда на «Телемеханике», инженерные должности в системе «Сельхозтехника», главный энергетик и главный инженер Нальчикского хлебокомбината, глава крестьянско-фермерского хозяйства... Увы, это всё в его биографии уже стало в прошлом с 29 июля 2017 года.

Друзья

АСФАЛЬТ

Утерный аттестат А №584144 на имя Котелачова Владимира Беталовича, выданный МКОУ «СОШ №9» г.о. Нальчик, считать недействительным. Утерный аттестат №0070400005637 на имя Хулаевой Алены Ибрагимовны, выданный МКОУ «Лицей №2» г.о. Нальчик, считать недействительным. Выражаем искреннее соболезнование члену правления Совета ветеранов комсомола Кабардино-Балкарской Республики, кандидату философских наук, заслуженному работнику образования Кабардино-Балкарской Республики, почетному работнику начального профессионального образования Российской Федерации ШАРДАНОВУ Анатолию Назировичу, его родным и близким в связи с кончиной его матери ШАРДАНОВОЙ Лены (Хаджет) Хамзетовны. Председатель Совета ветеранов комсомола КБР Александр Жигитов

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №1» г.о. Нальчик выражает глубокое искреннее соболезнование врачу-терапевту отделения медосмотров ДЫШКОВОЙ Зое Мацраиловне по поводу смерти матери. Выражаем искреннее соболезнование РАХАЕВУ Адильгеру Чамаявичу по поводу смерти супруги РАХАЕВОЙ Асият Мусавиной. Близкие родственники, друзья. Выражаем искреннее соболезнование РАХАЕВУ Назиле Адильгерьевне по поводу смерти матери РАХАЕВОЙ Асият Мусавиной. Близкие родственники, друзья, коллеги. Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование РАХАЕВУ Мурату Адильгеричу, семье, родным и близким по поводу кончины матери РАХАЕВОЙ-АДАШКОВОЙ Асият Мусавиной. Коллектив ООО «Дом здоровья» выражает глубокое соболезнование МУСОВУ Хамзату Хасеновичу по поводу смерти отца МУСОВА Хасена Хамзетовича.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конрадова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербекова, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: 42-65-42; зам. гл. редактора - 42-65-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. АД НАД ОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конрадова - редактор; О. Накова - редактор по выпуску; О. Абанкова, Н. Панарина - корректоры. Тираж - 3229 экз. Заказ - №957. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28. По г.о. Нальчик: 76-01-20. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru